

DEBRECZEN

Előfizetési ár szétválással:

HELYBEN:
Egy óra 1 korona
Negyedévre 3
Egyes szám ára 8 fill.

VIDÉKEN:
Egy óra 4 K 50 f.
Negyedévre 4 K 50 f.
Egyes szám ára 8 fill.

Negyvenkilencedik évfolyam.
17-ik szám.
Vasárnap, 1917 március 4.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Károlyi-utca 7. szám. Telefon: 412.
Lapkiadó Horovitz Zsigmond.



A beszédek nehéz ütegeit

akik figyeltek, figyeltek. Az angol ütegek és a washingtoni viharágyanak a puffogása után megszólalt a németek negyvenkettése. Beszélt a birodalmi kancellár.

Mindig komor történelem volt, a mikor szólásra emelkedett. Most is az. De csendesüljetelek és beszélgetések enmagatokkal. Vitassátok meg a múlt napok történelmi beszédeit. Rájöttök, hogy a kancellár nem komor többé, hangjából hiányzik a zordon drámai zöngé. Egyszerű, fölényes, szürke. Ellenben az angolok, akik eddig fölényesek voltak és szürkek, kezdenek egyre tragikusabbak lenni.

A szív keserősége, a torok elszorulása, amely siróssá teszi a hangot, átköltözött a kontinensről a szigetországba.

Hálistennek, hogy végre itt tartunk! És végre mi is merjük megmondani a feltételeinket. Kárpótlást követelünk. Ha ellenfeleink nem akarnak békülni, am akkor viseljük ők a háború költségeit. Bizonyosak lehettek felőle, hogy viselni is fogják.

Hasztalan siet Wilson a mentéssel, a lord belefut a vízbe. A tenger rendőre már rug-kapál, mert galléron ragadta az erős német marok. Már vetkőztetik a rendőr urat uniformisából. Minél több ruhadarab kerül le róla, — annál inkább meglátni belőle a rablót. Bizony már a szövetségesei is ilyennek látják.

Hiába kiabál, hiába fenyeget, hogy röviden elbánik a barbár kalózzal: „Csak hat hétig várjatok, sikoltoz Lytton lord, akkorára egyetlen buvárhajó se lesz többé.” A kancellár nyugodtan, szinte mosolyogva mondja: majd megválnak!

Négy hét már elmult és el fog mulni a másik kettő is. A buvárhajók nem fogytak el, ellenben fogynak az angol gőzösök! És fogytán az angol hidegvér. Az angol hidegvér ma a németeké.

Zimmermann államtitkár keményen mondta a buvárhajó-harcról: „Szándékunk megmészárolhatatlan, mert csak így tudjuk a háborút ezen a nyáron befe-

jezni.” Bethmann-Hollweg körülbelül hasonlólt mond.

S a birodalmi gyűlés már ugyanazt vallja, amit amit a magyar miniszterelnök: a háború pillanattal sem tarthat tovább, mint ahogy létünk biztosítására szükséges. Mi nem hódítani akarunk: nekünk béke kell. **Béke minél előbb!**

Egy gyaloghadosztály offenzívája a románok ellen.

1916 december 26 től 1917 január 14-ig.

A cs. és kir. sajtóhadiszállás kiadásában megjelenő „Osztrák-magyar hadiértesítő”-ből vesszük át a közleményt:

Goldbach vezérőrnagy gyaloghadosztálya december 26-án lépett offenzívába és nagy, véres harcok után állépte a román határt. Óriási nehézségekkel kellett megküzdenie: az erdélyi Erdős Kárpátokban, az offenzíva színhelyén a közlekedési utak teljesen hiányoznak, az élelmiszer- és lőszerpótlás tehát rendkívül nehézségekbe ütközik; az éghajlat is rendkívül barátságtalan. Főakadályunk azonban előnyomulásunk egész terepének kedvezőtlen földrajzi alakulata volt. A hegyláncok általában északról-déire vonulnak, a mi támadásunk iránya pedig nyugatkelet felé volt.

Ez már azt jelentette, hogy hadszálynaknak minden hegycsúcsot mély völgyekben és járhatatlan vízmosásokon keresztül kellett elfoglalnia. És azt is jelentette, hogy minden egyes emberrel szemben testiekben és lelkiekben a legnagyobb igényeket kellett támasztani. Hogy minden katonánk hőies önmegtadással megfelelt ezeknek a követelményeknek, felemelően szép mozzanata ennek a hosszú és változatos háborúnak.

Heteken át 82-esek és német népfelkeltők álltak szemben a Runcurmaren és a kétoldalt csatlakozó magaslatokon előbb a románokkal, majd az oroszokkal, alig száz lépésnyi távolságra az ellenségtől. Számtalan kis csatározás volt itt, az ellenség dühös tüzelése megritkította sorainkat és alaposan megváltoztatta a igen keskeny sziklagerinc formáit.

December 26-án hatalmas osztrák és magyar tüzérségi előkészítés után megkezdődött a mi támadásunk. Már délelőtti háromnegyed 9-kor a 82-ik gyalogezred hat százada bosnyák rohamcsapatokkal együtt behatolt az oroszok első állásába. Közvetlenül azután beváltuk az egész állást és az oroszok ellentámadásait visszautasítottuk. Ugyan-

azonap derék 82-esek rohamtámadással feljutottak a Vrf Stineichira is. Száz meg száz orosz halott feküdt a csatamezőn.

Szürke, homályos reggel virradt ránk, új emberföltött erőfeszések, új véráztatás babér napjának reggele. Az oroszok kétségbeesetten védekeznek. De mi magaslatról magaslatra üzzük őket és egy pár nap múlva elérjük a legutolsó magas hegyláncot is, a melyen túl már a román dombosvidék kezdődik.

Az oroszokat régóta előkészített állásaik várják, amelyeket a terep alakulata és erős drótkadályozók tesznek erőssé. Különösen a 704-es magaslat, egy erdős szakadékok mélyétől meredeken égbeszőkő sziklacúcs látszik megmészárolhatatlannak.

82-esek és bosnyák rohamcsapatok a leghévesebb ellenséges tűzben négykézláb kuszának fel a sziklára, tömbről tömbre dolgozva előre magukat. Két nap telik be, míg az ellenséges drótkadályozókat körülbelül 40 lépésre megközelítették. És most ott lógnak, mint a fecske a falon — 10 méternyire fölöttük a sziklára rakott fészkeiben a túnyomó erejű ellenség gépfegyverekkel és aknaszörőkkel bőven felfegyverkezve! Napközben a legkisebb mezdut is haláloszó lehet. Aki csak ki mer pillantani hirtvány, sebiben összekapart fejfedezékből, fejfedés nélkül kíváncsiságáért. Két napig tartanak ki a mieink ebben a helyzetben és a sötét éjszakákat arra használják fel, hogy a 704-es hegyet, az oroszoknak ezt az előretolt állását, mind előbbre és előbbre kuszva egyre jobban akaróják.

Az ellenség látja a mi szívós igyekeztünket, megerzi, hogy minden áron győzni akarunk és erkölcsileg feladja a küzdelmet: mert amikor csapataink január 13-án reggel 5 órakor halálmegelő rohamra indulnak, rövid heves küzdelem után menekülésre kényszerül elhagyja állásait. Par száz lépésnyire ugyan, faralékjaival egyesülve, ismét megveri a lábát, de hadosztályi állást foglal el, a melyben nálanál ő szörte nagyobb ellenséggel is bátran folytatja a harcot.

Adakozzunk a rokkant katonáknak!



Forman
Szelencze ára 40 fillér nátha ellen

Csataképes számolócédulák

A honvédelmi minisztérium Hadsegélyező Hivatala a háború alatt vendégői és kávéházi pincér-számolócédulákat hozott forgalomba, amelyek után a nagyközönség a számlái fizetésénél 2, 4, vagy 10 fillérrel adkozott az elesett hősök özvegyei és árvái alapja javára.

Ez az önkéntes jótékonyági adó már is tekintélyesen gyarapította a háborús állapot.

Az eddig forgalomba hozott hivatalos számolócédulák képe a jövőben megváltozik. A postyéni fűrdőigazgatóság ugyanis csataképes számolócédulákat ajándékozott a Hadsegélyező Hivatalnak, amelyek forgalomba hozatalát és árusítását — kötegenként hivatalosan felülbélyegezve — most kezdi meg a Hivatal.

A jótékonyági mozgalmat úgy a fővárosi, mint az országos vendéglős egyesületi elnöksége melegen támogatja.

A Hadsegélyező Hivatal ez utón kéri a szálloda, étterem és kávéház-tulajdonosokat, hogy a számolócédulák megrendelése és állandó használata révén támogassák a hőskatonák családjait. Rendelések postán a Hadsegélyező Hivatal (Budapest, V, Akadémia-utca 17. sz.) címén, vagy telefonon 5-12 sz. alatt eszközölendők. A postai rendelés épügy, mint a szállítás hivatalból portómentes.

Palisander hálószoba.

Az újvárosi menyecske vásárol.

Piros pozsgás, parázs szemű fiatal újvárosi asszony állított be egyik debreczeni butorgyáros diszes üzletébe.

— Mivel szolgálhatunk a fiatal asszonynak? — kérdezte tőle a cég főnöke.

— Egy szoba butort akarnék venni, ha kapnék megfelelőt.

— No, majd csak találunk megfelelőt magának is, — szolt a főnök leeszkedőleg. S vezetni kezdte az asszonyt a butorraktár olcsóbb áru között.

— Jó lesz-e ezek közül?

— Szébbet! — felelte röviden a kis asszony.

Most diófa, tölgyfa butorok következtek, olyanok, amilyeneket a jobb középosztály szokott vásárolni.

— Szépek ugy-e, asszonyka; melyiket akarja?

— Egyiket se! Szébbet!

— Szébbet? De hiszen az tulságosan drága lesz.

— Ne törődjék azzal az ur, csak mutassa meg.

A főnök ur ránézett az asszonyra, vállat vont, gondolt magában va' amit s vezetni kezdte a butortelep kincsei közé. Csupa finom mahagoni, stilizált, palisander butorok voltak itt, drágák, értékesek, gyöngyházzal kirakottak, rézzel kicifrázott ékesek.

A kis parasztemyecske nyugodtan végignézte mind, aztán kiválasztott egy gyönyörű palisander hálószobát.

A gyáros hűledezve nézett rá.

— De ez a legdrágábbak közül való is. Minek volna ez magának?!

— Mén bizony én ezt veszem meg.

Hadd lássák az otthoniak, hogy nemcsak az urasszonyok fekszenek círa lából készült ágyban.

— És nem sajnálja a sok pénzt?

— Nem én. Ma adtam el a lovakat. Az uram a fronton van, mit veszdőjem velük. Jól megfizették őket, hát odaadtam. Mennyi lesz a butor ára?

— Az bizony ötezer korona.

— No sebj, itt az öt darab ezres. Isten áldja, én már megyek is. Osztan csak kügyye haza, mert nyolc nap múlva hazaérkezik az uram két heti látogatóba, hadd gyönyörködjek benne ő is.

Igy történt: „nem mese ám ez, gyermek...”

HIREK.

— **Vasárnapi istentiszteletek.** Holnap vasárnap a református templomokban a következő sorrendben tartanak meg az istentiszteletek: A Nagytemplomban prédikál délelőtti 9 órakor Dicsőfi József lelkész, d. u. 2 órakor kátét magyaráz Kolozsvári Kiss László s.-lelkész. Kistemplomban: d. e. 9 órakor prédikál Uray Sándor lelkész, 11 órakor Ferenczy Károly s.-lelkész, d. u. 2 órakor kátét magyaráz Bagoly Bertalan s.-lelkész. Kossuth-utcai templomban: d. e. 9 órakor prédikál Fóris Endre s.-lelkész, d. u. 2 órakor kátét magyaráz Molnár Ferenc s.-lelkész. Árpád-téri templomban: d. e. 9 órakor prédikál Kolozsvári Kiss László s.-lelkész, d. u. 2 órakor kátét magyaráz Erdélyi Sándor s.-lelkész. Ispolyi templomban: d. e. 9 órakor prédikál Zih Sándor lelkész, d. u. 2 órakor kátét magyaráz Fóris Endre s.-lelkész. Homokkerti imaházban: d. e. 9 órakor prédikál Boér Károly vallásnár. Városi szegényházban d. e. 9 órakor prédikál Erdélyi Sándor s.-lelkész. Vallásos-estély nem lesz.

A római kath. templomban vasárnap délelőtti 6, 7, 8, háromgyed 11 és fél 12 órakor csendes, 9 órakor ünnepélyes nagymise, majd szentbeszéd; délután 3 órakor litánia, majd rózsafüzér, szentbeszéd, 6 órakor háborús ájtatosság.

Az ág. hitv. templomban vasárnap d. e. 9 órakor német nyelvű istentiszteletet tart dr Brandsch Henrik tábori lelkész; d. e. 10 órakor az istentiszteletet Materny Lajos főesperes vezzi, 11 órakor az ifjuság ünnecsrát vesz.

— **A kath. főgimnázium emlékünnepe.** A debreczeni kegyes-társasági róm. kath. főgimnázium önképzőköre Arany János születésének századik évfordulója alkalmából 1917. évi március hó 4-én, vasárnap délután 5 órakor az intézet dísztermében emlékünnepelet tart, melyre a f. c. szülöket és az ifjuság barátait tisztelettel meghívja az igazgatóság. Helyárak: 1—8. sor 2 korona, a többi sor 80 fillér, állóhely 40 fillér. A tiszta jövedelem egy részét a Vöröskereszt-Egylet céljaira fordítják. Felü fizetéseket köszönettel fogadjuk.

— **Eljegyzések.** Az elmúlt héten a következő eljegyzéseket jelentették be a debreczeni m. kir. állami anyakönyvi hivatalban: Hajdu Imre és Grünbau Margit, Hreskó János és Pucpsik Mária, Vajda Károly és Oáh Zsófia, Karika Lajos és Galberger Gizella, Szabó Imre és Barna Eszter.

— **Tisztújítás a kamaránál.** A debreczeni kereskedelmi és iparkamara március hó 1-én tartott közgyűlésén bucsuztatta el Szávay Gyulát, aki 15 évig vezette a kamara ügyeit elismert kiváló tudással és szeretettel. A közgyűlésen Szent-Királyi Tivadar, Dávidházy Kálmán, Rosen hal Ferenc (Nyiregyháza), Márk Endre és Kardos László méltatták a bucsúzó Szávay Gyula kiünő érdemeit, amit nemcsak a kamara, hanem Debreczen város érdekében is kifejtett. Ezután a titkári állást töltötte be a kamarai közgyűlés, egyhangúlag megválasztotta titkárnak az egy évtized óta helyettes titkárként működő Radó Dezső dr., aki — mint az elnök mondotta — egyenes jellemével, szorgalmas munkásságával, köütkintő gondosságával és soko dalu szakszerű képzettségével, szóval egyéniségének teljes rátermettségével az ügyek vezetésére és a kamarai érdekek csorbítatlan szolgálatára képes. Segédtitkárrá megválasztotta a közgyűlés Yu'ov Viktort, fogalmazóvá Boruss Mihályt, pénztárnokká Bujdosó Gábort, nyilvántartóvá Péntek Gizellát, iktatóvá pedig Vajna Arankát. Végül több kereskedelmi és iparkamarai ügy elintézése után Szent-Királyi Tivadar elnök a gyűlést berekesztette.

— **A „Nagy Háború” jubilál.** Szerényen, csendben, de a messze jövőnek tartozó óriási felelősség sulyától sarkallva, nő, készül, teljesedik a magyar könyvkiadásnak egyik legnagyobb alkotása „A Nagy Háború”. A magyar könyvkiadásnak ez a büszke nagy terméke érdekes jubileumhoz jutott. E héten megjelent a gyűjteményes vállalat századik füzeté, amely közel két évi megszakítatlan történelmi munkásságról tesz vallomást. A háború kirobbanása óta a sorsdöntő akciók egész tömege

APOLLO

Ma

Előadás 3, 3/4, 1/27 és 1/49 órai kezdettel

A méregkeverő

bűnügyi történet 3 felvonásban.

Az arany konty

filmjáték 3 felvonásban.

URANIA

Ma

Előadások kezdete 3, 3/4, 1/27, 1/49 órakor

A doktor ur

Molnár Ferenc vigjátéka 4 felvonásban. Főszereplők: Lábas Juci, Fényes Annus, Rátkai, Gyárfás, Kürthy, Latabár.

Háborus képek.

Kitünő kísérő műsor!

tekint vissza reánk a száz tartalmas füzetből. Keleten és nyugaton világtörténelmi változások estek. Meghódítottuk Belgiumot, Szerbiát, Montenegrót, Albániát, Orosz-Lengyelországot, s végül Románia jelentékeny részét; de e nagy hadműveletek belső világosságát csak a hozzáértő katonai írók szabatos és mégis izgatón érdekes elmondásai kapnak. Mindig büszkék lehetünk rá, hogy a magyar történelemírás ez az egykor munkát megteremtette, s ezzel a késő nemzedékek számára átmentette nemcsak a nagy eseményeket, de ezek belső indítóit, moivumait is. A Nagy Háboru szerkesztősege, amelynek tagjai között a magyar katonai irodalom legnagyobb tekintélyeit találjuk, bámulatraméltó teljesítőképességről tett bizonyosságot. Köszönet jár Lándor Tivadarnak, az egész munka szerkesztőjének is, aki a tudós, az író és a publicista minden ragyogó kvalitásával irányította a munkát a legmagasabb célok felé. Feljegyezni való, hogy a bőkezű kiadó: az „A h naem“ gondjai alatt váltak „A Nagy Háboru“ tudományos értékei a nagy közönség előtt is becsebbé és népszerűvé, mert az Athenaeum valóságos önmagát multa felül, hogy a hatalmas kötetek az illusztráló technika minden raffinériájával készült színes és egy-zinű képek egész tömegével ékeskedjenek. Bizonyára ez is hozzájárult, hogy a 100 füzet közel három millió példányban forog közkézben. Ha a Nagy Háboru foliánsai a bizonyára diadalmos beke beköszöntével befejezést nyernek, büszkén fogják hirdetni a háboruban sem szünetelő szellemi alkotó munka dicsőségét és a magyar közönség fogékonyságát a komoly idők komoly történetírása iránt.

Házasságkötések. Az elmúlt héten a következő házasságkötéseket jelenítették be a debreczeni állami anyakönyvi hivatalban: Farkas Péter ref. és Nagy Eszter ref., Karap József ref. és Csajkos Olga ref., Györfly József ref. és Csajkos Erzsébet ref., Császi Lajos ref. és Szoboszlai Julianna r. f.

Hadifénykép levelező-lapok. A Hadsegélyező Hivatal hadifénykép-tulajdonosainak kiadott legújabb képek lemezeiről készült 150-felű felvétel a legkülönbözőbb harcsterektől és harcmozgásoktól. Eredeti tömegzési képek; 10 darab ára 2 K 60 f.

A közéleti tanács Gruner Liptó tanácsos elnöksége alatt ült tartott, amelyen Dr. Schwarcz Vilmos bejelenette, hogy március havára beszereztek már 1000 métermázsas burgonyát, amelyet öt különböző helyen már árúsítanak is, 12 vaggon, cukrot, 40 hordó din vajot, 50 métermázsas sajtot és 55 métermázsas kólest. A bejelentést a közéleti tanács tudomásul vette.

A háboru szenzációja, lapunk mai számában megjelent Gentzsch Társaság, Geveest-Művek hirdetése, amelyre felhívjuk olvasóink szíves figyelmét.

Zöldségtermelés. Készült Weich István gazd. akad. főkeresztes ur előadása alapján, 2 koronáért kapható lapunk kiadóhivatalában, Darabos-utca 7.

Egy 52 cm. bevilágu üstház eladó Homokkert, Budai Esaias-utca 8.

Használjunk hadisegély bélyeget levelezéseinkhez!

Sanatorium Aflenz
Dr. M. Fischer (220 m) Steierország, Prospektus

Halálozások. A mai nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a debreczeni állami anyakönyvi hivatalban: Hegyemegi Gábor ref. 67 éves, Csordás József ref. 66 éves, Fekete Imréné Molnár Zsuzsanna ref. 34 éves, Széll Erzsébet ref. 11 hónapos, Szabó Erzsébet ref. 8 hónapos, Lakatos Miklós ref. 2 hónapos.

6 elemi vagy 2 középiskolai osztályt végzett, egészséges fiú elsődrendű iparospályára tanulón felvételt. Jelentkezhetnek délelőtt 9 órától délután 5 óráig lapunk kiadóhivatalában, Darabos-utca 7.

Színház.

Műsor:

Vasárnap délután: „Legénybucsu“, operett 3 felvonásban.

Vasárnap este: „Zsuzsi kisasszony“, operett 3 felvonásban.

Hétfőn nincs előadás.

Kedden: „Kék róka“, színjáték 3 felvonásban.

Szerdán nincs előadás.

Csütörtökön: „Szép Heéna“, operett 3 felvonásban.

Pénteken nincs előadás.

Szombaton: „Csárdáskirálynő“, operett 3 felvonásban. (Bemutató.)

Vasárnap az Apollo négy előadást tart.

Vasárnap — tekintette az új záróra-rendeletre

— az Apollo előadásait a következő sorrendben kezdi: az első előadás 3, a második háromnegyed 5, a harmadik fél 7, a negyedik negyed 9 órakor. Az igazgatóság, nehgy a közönség az új rend következtében szórakozásban megrövidüljön, elhatározta, hogy műsorán és játékrendjén semmit sem változtat. Ezt csak úgy tudja elérni, hogy az előadásokat percnyi pontossággal kezdi és szünetet nem tart. Az Apollo ennélfogva kéri a közönséget hogy az előadások kezdetére pontosan jelenjen meg. Vasárnapi műsorában a Méregkeverő nagy büntügyi dráma és az Arany kony 3 felvonásos filmjáték foglal helyet. A méregkeverő büntügyi történet olyan izgalmasan lelekedeztető, hogy a közönség érdeklődése teljesen lefoglalja. J gyek az érdekes előadásokra délelőtt 10 órától előre vál hatók.

Nyugalmazott bank-,

vagy egyéb hivatalnok, ki a **biztosítási üzletben** némiképpen jártas és az üzletszerzéssel is szeret foglalkozni,
— **Nagyvárad számára** —

vezető állásra kerestetik.

Kimerítő írásbeli ajánlatok „Szerény kezdet — szép jövő“ alatt Eckstein Bernát hirdetési irodájába Budapest, VII. Erzsébet körút 38. küldendők.

Eredeti képmányt nem szabad mellékelni mert azért felelősség nem vállalatik.



Csarnok. Véres emlékek.

— Regény két részben. —

Írta: **Lesueur Dániel.** 239.

A fiatal, izgatottságában eltorzult arcot, s a kezét, amelyet a sötét, komor tekintetű szemek néztek. E kezét barna antilopbőrrel készült keztyű takarta.

S Flavianát hirtelen elfogta az irtózat, mert úgy látta, hogy a keztyű egy uja simán, üresen simul, mintha nem rejtene magában emberi bőrt és csontot.

Ugyanezen pillanatban valami felcsillant. Egy zsebkész pengje.

Flaviana alig tudta visszafojtani az ajkára törő sikolyt. Utitarsa villámgyorsasággal lenyisszantotta a kilógó ujj végét. Csöppnyi szisszenés hallatszott, amint a kés pengéje a vasrácsot surolta.

Az olvasó ember nem mozdult. Mit sem látott, mit sem vett észre. Keztyűjének mutatóujja üres volt.

Mikor felvetette fejét, nem gondolhatta, hogy a látogató vagy a fiatal suhanc, akit cselekedjének vélt, csak akár meg is mozdultak. Mind a ketten annyira közel álltak hozzá, hogy a kezével érinthette volna őket.

Am e mohóságukban semmi csodálatos sem volt. A nap korán lemegy, s ha csakugyan még ma kívánják megtekinteni Vieux Moutiert...

— Itt vannak az ön papírjai, asszonyom. Beléphet... De természetesen... a kocsi nélkül.

— Messze vannak a romok? — dadog a Flavianá, aki a képzeletében már egy-két ugrással elérte gyermekét és a karjaiba szorította.

— Nem, asszonyom. Ezen sétány végén jobbra fordul és már is a szemébe tűnnek. A portás leánya majd elkíséri és kinyitja a termeket.

És kiáltott: — Olga!

A fiatal leány ismét megjelent.

— Önagsága a kastélyt akarja megtekinteni. Nyisd fel a kaput.

A rövid parancshoz a soffőr még néhány idegen nyelven kiejtett szót fűzött. Aztán rövid köszöntéssel sarkon fordult és kocsija felé igyekezett.

Az arléziai fő a háttérben, amikor ezt látta, gyorsan ölébe kapta a gyermeket és vi-szálta az autoba.

Flavianát elfogta a nyomoruságos kétségbeesés. A portás leánya visszatért a portásházba.

S egy tompa, szinte fájdalmasan nyöszörgő hang csengett utána:

— Kisasszony... Kisasszony...

— Parancsol, asszonyom, — kérde a leány, szolgálatkészen visszasietve.

— Nyissa fel a kaput... Mondották, hogy nyissa fel.

— Igen, asszonyom... azonnal.

S ismét megfordult.

— De... hova megy?

— A kulcsokért. Benn vannak az apámna. Rögtön itt leszek.

S bár azt hangsúlyozta, hogy rögtön itt lesz, mintegy készakarva megállott és várta a további kérdéseket.

Flaviana elvesztette a fejét és elővette kis arany tárcáját. Minden óvatosság elhagyta. Pedig érezte, hogy titokzatos utitarsa titkon a ruháját ráncigálja és mintegy visszatartja a cselekvéstől.

— Nezz, leányom... ez egész tarcát magának adom... De nyissa fel a kaput, nyissa fel már...

Folytatjuk.

A szerkesztésért felelős: **A LAPKIADÓ.**

Horovitz-nyomda Debreczen, Darabos-utca 7.

Nyílt-tér.

Kitünően megvéd a

MATTONI-FELE
GISSHÜBLER
SAVANYÚVIZ

sokféle infectious
bajtól; a pusztá
gránitszklából
készül.

Több epidémiánál fényesea bevált.

Magánjáró gőzgépeket

Kompond és stabil gőzgépeket
Gőzcseplős garnitúrákat
Magánjáró lokomoblokot
Cséplőszekrényeket
Esztergapadokat
Heretefűket
Elevátorokat
Motorokat
Gőzekéket és
Gőzkazánokat

Javítottan állapotban vásárolnak
készpénzfizetés ellenében

Friedrich Testvérek
gépgyára Temesvár.

NINCS TÖBBÉ CIPŐ

TALP UZSORA, mert
CSODA JÓ, VIZHATLAN,
RUGALMAS, KITŰ Ő anyag-
ból készült (nem papír és
nem fa-anyag)

„GEVEST” TALPAT
SZÁLLITUNK A MEGREN
DELÉS SORRENDJÉBEN:

FÉL TALP
4 KORONA.

EGÉSZ TALP
5 KORONA.

GYERMEK TALP 3 KORONA 50 FILLÉR.

Kérjen válaszbélyeg mellékeléssel
kimerítő prospektust s rendelőlapot

Gentzsch Társaság Vezérképviselője
Budapest, VI, Király-utca 102. sz.

Vidéken egyed-áru-
sitók kerestetnek.

Könyvelésben és irodai munkálatokban
járta hadmentes tisztviselő délutáni foglal-
kozást vállal. Cím a kiadóban

Egy üvegezett ajtó

be étel jutányos árban eladó. Cím a
kiadóban.

Hajtószijakat

Sürgőnycim:
„GIGANT” GRAZ

szállít azonnal **Kattner & Co Graz/49.**

Bükfa-eladás.

A bikszádi sz. Bazil-rend 1917. évi március hó 15-ikén
dél előtt 9 órakor Bikszádon, a rend házában, zárt írásbeli aján-
latok útján megtartandó nyilvános árverésen eladja bikszádi bükös
erdejének 618 kat. hold területén levő

összes fa-anyagát.

Becsár: 44,000 korona. Bánárpénz 4400 korona.

Árverezni szándékozók felhívattak, hogy zárt írásbeli ajánlatukat
a kiirt bánárpénzzel együtt a fenti határidőig alólirottánál annál inkább
nyujtsák be, mert utóajánlatok figyelembe nem fognak vétetni.

Az árverési és szerződési részletes feltételek a szatmárnémetii
m. kir. járási erdőgazdagságnál (Könyök-u. 10.) és alólirottánál tekint-
hetők meg.

Bikszád, 1917 február 1.

Maxim Ágoston,
monostor-főnök.

Miért használja

minden takarékos háziasszony a vegyvizsgált és
orvosilag kitűnő tápszernek ajánlott

FISCHER-féle
folyékony pótkávé?

Mert:

- I. Soha sem ivott még olyan jó kávé, mint amilyen a Fischer-féle pótkávéval készült.
- II. A Fischer-féle pótkávéból csak feleannyi kell, mint a cikória pótkávéból.
- III. Ha a Fischer-féle pótkávéval használja, csak félannyi pörköltkávéra és az édesítéshez csak feleannyi cukorra van szüksége, mint hogyha más pótkávéval használna.

A Fischer-féle folyékony pótkávéval készült kávé egész-
ségesebb, jobb ízű és a mindennapi kávéja fele-
annyiba kerül.

Kapható minden jobb fűszerüzletben.

Fischer-féle folyékony pótkávégyár budapesti fiókgyár-
telepe viszontelárusítóknak: **Budapest, I. ker.**
Atlós-ut 28. szivesen áll rendelkezésre

Szabadalm.

„PAX” acéltalp

meleg linoleumbetéttel, minden nagy-
ságban, 2 talppal K 7.-

Pick & Salis Prag II.

Képviselőt kerestetik.

Elszakíthatlan.

Csak utánvétellel.